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1.

1) t = x2 + x− 2と置く。よって積分する区間は x : 0 → 1のとき t : −2 → 0となる。

また dt = 2x+ 1 dxだから、∫ 1

0

(2x+ 1) ex
2+x−2 dx =

∫ 0

−2

et dt

=
[
et
]0
−2

= 1− 1

e2
.

2) 部分積分を用いると、∫ π
4

0

x cosx dx =

∫ π
4

0

x (sinx)
′
dx

=
[
x sinx

]π
4

0
−
∫ π

0

0

sinx dx

=

(
π

4
· 1√

2
− 0

)
−
[
− cosx

]π
4

0

=
π

4
√
2
−

(
− 1√

2
+ 1

)
=

π

4
√
2
+

1√
2
− 1.

2.

1) 0 2) 0 3) ∞ 4) −∞
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3.

1)
1√
1− x

は 1で定義されない。よって、

∫ 1

0

1√
1− x

dx = lim
ε→+0

∫ 1−ε

0

1√
1− x

dx

= lim
ε→+0

[
−2

√
1− x

]1−ε

0

= lim
ε→+0

(
−2

√
1− (1− ε) + 2

√
1− 0

)
= 2.

2)
1

x2
は 0で定義されない。よって、

∫ 1

0

1

x2
dx = lim

ε→+0

∫ 1

ε

1

x2
dx

= lim
ε→+0

[
−1

x

]1
ε

= lim
ε→+0

(
−1 +

1

ε

)
= ∞.

3) ∫ 0

−∞
ex dx = lim

K→−∞

∫ 0

K

ex dx

= lim
K→−∞

[
ex
]0
K

= lim
K→−∞

(
e0 − eK

)
= 1.

4) ∫ ∞

1

1

x
dx = lim

K→∞

∫ K

1

1

x
dx

= lim
K→∞

[
log|x|

]K
1

= lim
K→∞

(logK − log 1)

= ∞.
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4.

1) t = cosxと置く。よって積分する区間は x : 0 → π
3 のとき t : 1 → 1

2 となる。また

dt = − sinx dxだから、∫ π
3

0

sin3 x dx =

∫ π
3

0

(
1− cos2 x

)
sinx dx

=

∫ 1
2

1

−1 + t2 dt

=
[
−t+

1

3
t3
]1

2

1

=

(
−1

2
+

1

3
· 1
8

)
−
(
−1 +

1

3

)
=

5

24
.

2) t =
√
x+ 1と置く。よって積分する区間は x : 3 → 8のとき t : 2 → 3となる。また

x = t2 − 1かつ dx = 2t dtだから、∫ 8

3

1

x
√
x+ 1

dx =

∫ 3

2

2

t2 − 1
dt

=

∫ 3

2

2

(t− 1) (t+ 1)
dt

=

∫ 3

2

1

t− 1
− 1

t+ 1
dt

=
[
log|t− 1| − log|t+ 1|

]3
2

= (log 2− log 4)− (log 1− log 3)

= log 3

2
.

3) 部分積分を用いると、∫ e

1

logx dx =

∫ e

1

x′ logx dx

=
[
x logx

]e
1
−

∫ e

1

1 dx

= e− 0−
[
x
]e
1

= 1.
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4) I =

∫ π
2

0

ex sinx dxと置く。部分積分を用いると、

I =

∫ π
2

0

ex (− cosx)′ dx =
[
−ex cosx

]π
2

0
+

∫ π
2

0

ex cosx dx

= 1 +

∫ π
2

0

ex (sinx)
′
dx

= 1 +
[
ex sinx

]π
2

0
−
∫ π

2

0

ex sinx dx

= 1 + e
π
2 − I.

よって、∫ π
2

0

ex sinx dx =
1

2

(
1 + e

π
2

)
.
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